

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO - ORGANO DE LAS DERRAMAS

Teléfono. 157

Telegramas: "Gaceta"

Santa Cruz de Tenerife, Viernes 9 de Noviembre de 1928

Precio de suscripción, 2 pesetas mensuales. Admítense esquelas hasta las cuatro de la mañana.

Director: Adolfo Febles Mora

COMENTEMOS...

Elección presidencial en Norteamérica y crisis ministerial en Francia

No todo ha de ser, en la hora actual del mundo, fiebre campeonesca, avalancha cinematográfica, puñetazos sangrantes del bárbaro boxeo y tantas y tantas otras pintorescas y extravagantes derivaciones del materialismo que sigue invadiendo y corrompiendo cuanto a su paso encuentra. La actualidad de los presentes momentos va por otros cauces de ideología y de lucha política. Y también de seclerismo político, que ya parecía desterrado para siempre, afortunadamente, de los grandes pueblos europeos. La ideología y la lucha política, defendida y sostenida, respetivamente, con los más modernos recursos y habilidades de la propaganda, en Norteamérica acaba de tener su culminación. El espectáculo seclerista, la exteriorización de un fanatismo político-religioso muy siglo XIX, ha tenido ahora por escenario divulgador el Gobierno y los gobernantes de Francia. Ambos sucesos políticos, no obstante producirse simultáneamente, tienen un fondo y obedecen a desarrollos bien opuestos.

En la patria de Washington, todas las cosas adquieren proporciones desmesuradas. Allí no se concibe, por lo visto, que no se haga todo con grandiosidad deslumbradora y epatante, así en lo material como en los diversos aspectos espirituales de la vida. El rasacido neoyorquino—audacias y, a la vez, extravagancias arquitectónicas indeseables—puede exactamente simbolizar lo que el pueblo yanqui quiere significar en el momento actual de la civilización del mundo. Y sus elecciones presidenciales son lo mismo. Diverfísimas y originalísimas. Pero todo en grande, muy en grande, y con bien marcadas diferencias de cuanto en el resto de los pueblos se haga, con motivos idénticos.

Después de unos cuantos meses de lucha, de lucha verdad y apasionada, ha triunfado Hoover, el candidato republicano, y sufrió honrosa derrota Smith, el representante de los demócratas. La guerra, aseguran todas las referencias que ha sido la lucha más enconada, de propaganda más intensa y original, que en los Estados Unidos se ha desarrollado para ganarse la Presidencia de aquella gran Nación y de aquella bien organizada República. No son los prestigios ni los valimientos personales, los que en esa descomunal batalla electoral sufrieron derrota o señalaron las gradas de la victoria. Hoover y Smith y Hoover tienen sus valores morales, de inteligencia y de ciudadanía en equilibrio igualitario ante la conciencia norteamericana. Pero, en cambio—y en este pero se encierra toda la clave del resultado de las elecciones presidenciales yanquis—Hoover pertenece al partido republicano y Smith al demócrata. Y como de las flas del partido republicano es de donde más frecuentemente han salido los candidatos para la suprema magistratura de la República norteamericana, también ahora cumplió la tradición y por eso el éxito y la elección de Hoover está siendo una resonante realidad.

Para Europa, el triunfo de Smith hubiera tenido un mayor motivo de simpatía. Ya que Smith, el candidato católico y demócrata, tenía una visión gobernante más liberal, que respecto a las relaciones de Norteamérica con Europa: relaciones de información que viven asfixiadas por la intransigencia de la célebre doctrina de Monroe: "América para los americanos". Que en estos últimos tiempos, sobre todo, quiere el imperialismo yanqui ponerla en práctica con esta pequeña adulteración, que de plano rechazan los pueblos americanos de raza hispana: "América... para los norteamericanos".

Smith se ha quedado sin suceder a Coolidge.

lido en la Presidencia estadounidense. Pero los sufragios que en favor de él se emitieron, es la más brillante votación que haya logrado un candidato presidencial procedente del campo demócrata. Y los triunfos morales—que tanto llegaron a desprestigiar en las pueblerinas elecciones españolas de antaño—, de esta vez tienen para Smith una ejecutoria de honorable realidad!

En contraste con estas pugnas de las ideologías políticas del pueblo norteamericano, nos ofrece la actualidad la crisis ministerial que hoy padece la noble Nación francesa. Crisis extemporánea, reminiscencia lamentable del agudamiento que en pasados días tuvo allí el seclerismo político y religioso. Crisis que entorpece y detiene, por unos días, la normal vida de Francia y que pone dudas y sobresaltos en torno a esa incógnita política. Crisis que a estas horas amenaza al pueblo francés de ver alejado del Gobierno al experto y patriótico Poincaré, el gobernante que ha sabido ser el caudillo civil del resurgimiento interno de Francia. Crisis, por último, que fanáticamente quiere detener a Francia en esta su hora de cordura y de afianzar su tradicionalismo religioso...

Porque, como si aún estuvieran Combes y Waldeck-Rousseau perturbando la vida de Francia con sus diabólicos sectarismos y extendiendo esa inquietud estéril a los demás pueblos de la tierra, los cuatro ministros radicales del Gobierno de Poincaré presentaron su dimisión, arrojando con ella la total caída del Gobierno. ¿Por algún motivo de decoro personal? ¿Para no solidarizarse con alguna acción u omisión del Gobierno que fuese contra los intereses sagrados de Francia? No. Los señores Herriot, Perrier, Sarraut y Queffelec, pusieron sus cartas ministeriales a la disposición del jefe del Gobierno, porque así lo exigían, no sus convicciones propias, sino los acuerdos adoptados por sus antecesorios en el anterior Congreso radical-socialista de Angers. Y todo esto, acordado para protestar contra la sensata readmisión en Francia de las Congregaciones religiosas que se dedican a misiones y enseñanzas; obra llevada a cabo por el Gobierno de Poincaré, con la simpatía y el contento del católico pueblo francés, y por la que, en el momento oportuno de acordarse su implantación, no amenazaron con dimitir los ministros radicales que elegantemente acaban de obedecer los sectarios mandatos del Congreso de Angers.

Tranquilos rápidamente está en Francia la crisis ministerial, y a la hora que emborronamos a la ligera estos comentarios, nada nos hace vislumbrar la solución que a ese conflicto político le da M. Doumergue, como Presidente de la República. La crisis se presenta, a lo que parece, muy laboriosa. Sin embargo, el pueblo francés, que tantas veces ha sorprendido al mundo con gestos de abnegado amor patrio y de salvadoras uniones sagradas, también sabrá en los actuales momentos encontrar la solución ministerial más conveniente a sus intereses nacionales y al respecto de sus sentimientos católicos. Así lo deseamos sinceramente, para que no se interrumpa en la católica Francia la obra de la tradición religiosa que tan arraigada está en los corazones franceses, pose a todos los grandes sectarismos políticos: ayer, los de Waldeck-Rousseau—que, al fin, fueron arrojados del Poder!—, y hoy, los de esos cuatro ministros radicales dimisionarios, ciegos instrumentos de todas las menudas pasiones que se desencadenaron en el Congreso ya mencionado.

PERALES.

Las "manos muertas"

Mal camino para gobernantes

Un periódico de Madrid, que no se distingue precisamente por su fecundidad de intención, publica estos días la noticia de la excomunión dictada contra el Presidente de la República del Ecuador por el Arzobispo de Quito; con este motivo publicaba también el citado diario la fotografía de dicho señor Presidente.

Y relatando el hecho se escandalizaba el colega de que dicha excomunión haya sido decretada por hechos que nada tienen que ver con el dogma ni con la fe, sino "por haberse publicado una ley, según la cual el Gobierno de la República puede decretar la expropiación de bienes que residen en manos muertas", claro, que lo de *manos muertas* hace referencia a Comunidades religiosas y Clero en general.

Aunque no muy acertadamente, el citado Presidente ocupa el mismo sitio que años atrás ocupó el célebre García Moreno, propulsor único de todas las riquezas del país, y al cual éste debe el puesto que hoy ocupa entre las naciones del mundo; la cual ni impidió que consagrara la República al Corazón de Jesús, ni que muriera alevosamente a manos de la masonería por mantenerse firme en la fe de Jesucristo.

Tenemos noticias de que no andaban muy bien los negocios de aquella República en este orden; no creíamos que pudieran llegar hasta el extremo de considerar *manos muertas* las que son el más firme baluarte de la cultura; las que se consagran por entero a la total civilización de las más escondidas regiones; las que no cejan ni retroceden ante obstáculos de ninguna clase cuando de propagar la cultura y el amor a la patria y al trabajo se refiere; las que preparan ciudadanos conscientes de su deberes; las que luchan por extirpar vicios que degeneran las razas... [pero son manos religiosas y, por lo tanto, *manos muertas*!]

Por otra parte, nada significa ni vale para los regidores de aquel país el derecho de propiedad, tan sagrado cuando se vincula en la persona de los religiosos como cuando reside en la voluntad de cualquier otro ciudadano... ¡Mal camino es ese... pero muy malo! Grandes ejemplos hay en la Historia.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, viernes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Manuel Batista	38.316'44
" Timoteo Díaz	164'34
" Eduardo Champín	530'40
" Rafael P. Sánchez Pinedo	2.248'74
" M. del Castillo	5.105'50
" T. de la Rosa	977'12
" Angel Delgado	53'30
" Francisco Díaz Madroñero	4.560'00
" Antonio Cejas	178'00
" Vicente González.	1.799'71
" Tomás Lorenzo	1.875'00
" José M. Díaz	465'00
Se. jefe Centro Telégrafos	282'11

En un café de París

Sesión de hipnotismo que termina a tiros

Dicen de París, que en una sesión hipnótica que se verificaba en un café de la rue de Chateaux, el hipnotizador escogió como *medium* a un hombre de veintitrés años, llamado Luis Duc, y después de pasar sus manos ante los ojos de éste varias veces, declaró que el *medium* estaba en trance de insensibilidad para el dolor.

Para probar su aserto, el hipnotizador atravesó violentamente una de las mejillas de Duc.

Entonces éste dió un salto y un golpe tremendo al hipnotizador.

Con tal motivo se produjo una riña, durante la cual Duc sacó un revólver y disparó cuatro tiros.

Tres personas fueron alcanzadas por los disparos y tan gravemente que se desesperó de poder salvarlas. Duc ha quedado detenido.

PALQUIES FEMENINOS

Unas preguntas interesantes

Una pamplonica nos ha dirigido recientemente las siguientes preguntas: "Cuando el pretendiente no es conocido de la familia de la señorita, a quien se ha insinuado, ni de ésta tampoco, ¿qué debe hacer para ponerse en relación directa con la muchacha? Y más tarde, ¿cómo se formalizan los noviazgos y en qué forma concreta? ¿Se puede tratar de intereses cuando las relaciones han sido formalizadas? Y, en caso afirmativo, ¿quienes han de hacerlo? ¿Los padres o los novios?"

La consulta nos ha parecido interesante, y las respuestas creemos que también resultarán de interés para muchas lectoras.

He aquí ahora lo que procede hacer en el primero de los casos que expone *Una pamplonica*: Ese pretendiente buscará un amigo de la familia de la muchacha que lo presente en algún sitio público, sin hacer la menor alusión a las posibles relaciones amorosas entre los dos jóvenes. Así la dificultad queda resuelta. En el segundo caso, formalización de esas relaciones, se entiende por tal en realidad la petición de mano, pero esto último supone, como es lógico, que el novio se encuentra dispuesto a casarse en seguida, cosa que muchas veces y por distintas causas no puede ser así, lo que no obsta para que las relaciones puedan y deban de ser formalizadas del modo siguiente: El novio, con autorización de sus padres, hará una visita a los de su prometida recabando de estos últimos la entrada en la casa y el acompañarla en paseos y diversiones. Y desde ese momento la muchacha le podrá presentar como novio oficial y se tutearán en público (ambas cosas bastante modernas), evitando, eso sí, caer en el ridículo y en la cursilería de los *acarameamientos*, y menos aun en las incorre-

ciones de otro orden, impropias de una señorita y de un verdadero caballero.

Puede ocurrir que las familias de ambos novios no se hayan tratado, y entonces se acordará fácilmente un encuentro en paseo o en cualquier espectáculo público para que el novio presente su novia a sus padres, y éstos sean presentados a los de la muchacha; lo que equivale a que la familia del novio pueda visitar a la de la novia, visita que será devuelta, quedando así establecido el trato.

Y, por último, responderemos a la pregunta de nuestra lectora acerca de la cuestión de intereses. Hoy esa cuestión puede abordarse en cuanto las relaciones se formalizan. Es la *prosa del amor*, como dicen los americanos del Norte, y ya sabemos que América está en boga, gracias al cine, especialmente. Quedamos, por lo tanto, en que resulta, incluso bien, abordar ese tema eremático, aunque las musas lo renuncien.

Pero, ¿quién lo aborda? El novio, exponiendo con toda delicadeza, pero también con toda claridad los medios de fortuna con que cuenta o ingresos de otro orden de que dispone para el sostenimiento del futuro hogar, declarando en silencio la novia, a su vez, la cuantía de su dote o de los bienes que tuviere.

De esta manera se dejan hoy planteadas desde el principio las condiciones económicas del matrimonio, que los propios novios, evitándose así posibles y desagradables *quin tu pro quod*, o más claramente dicho: mutuos engaños acerca de las respectivas posiciones económicas, que luego, cuando la unión ha sido consumada, se convierten en un motivo de desdicha... ya que entonces acaban las ficciones.

El Amigo TEDDY.

Muerte de un novelista

El autor de "Graustark"

Según comunican de Nueva York, el 24 del pasado mes de Octubre dejó de existir en aquella población, en el hotel Martini-que, de un ataque al corazón, el novelista George Barr McCutcheon, autor de la popular novela *Graustark*.

George Barr McCutcheon había nacido en Tippecanoe (Indiana) el 26 de Julio de 1866.

Estudió en la Universidad de Purdue, y terminados sus estudios a los veintitrés años, ingresó en el periodismo como reportero del *Lafayette Journal*, del que pasó a dirigir el *Lafayette Courier*.

En seguida empezó la labor literaria que, desde su primera novela, *Graustark*, publicada en 1901, la hizo popular en toda la nación.

El título de su primer libro sirvió para denominar en lo sucesivo un género de novelas, género al que pertenecen casi todas las publicadas por McCutcheon.

Deja escritos y publicados más de 30 volúmenes.

El premio Nobel de Medicina

Le ha sido otorgado a un bacteriólogo francés

El premio Nobel de Medicina del año 1928 le ha sido otorgado al ilustre bacteriólogo francés Charles Nicolle, director del Instituto Pasteur de Túnez.

La personalidad de M. Nicolle está universalmente consagrada en el mundo científico. Su amor al trabajo y su intuición experimental le han proporcionado las más resonantes conquistas en el campo de la bacteriología. Son famosos sus trabajos acerca de fiebre recurrente, paludismo, tifus exantemático, etc.

Durante la gran guerra se distinguió notablemente en la humanitaria labor de prestar sus cuidados a los enfermos y heridos.

En 1927, la Academia de Ciencias de París le concedió el premio Osiris.

El profesor Charles Nicolle cuenta sesenta y dos años de edad, habiendo pasado veintiséis trabajando en el Instituto Pasteur.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

El plan económico y de mejoras de esta capital

Contestación de la Alcaldía a la instancia de la Cámara de la Propiedad Urbana

(Conclusión)

La distribución de nuestro empréstito es aún más ajustada a la realidad económica que la por él dada, pues hemos tenido especial cuidado en incluir obras de carácter reproductivo que aseguren, con el crecimiento de la recaudación, la normal amortización del mismo. Una comparación de la solución del señor La-Roche y la adoptada por este Ayuntamiento será muy útil a este respecto:

El proyecto del señor La-Roche implicaba la retirada de circulación de la parte del empréstito de cinco millones que estaba entonces emitida y la no emisión del resto. Con esa solución el Ayuntamiento quedaba con la sola deuda de un empréstito de 22.900.000 pesetas.

Nuestra solución representa en realidad una carga de:

Nuevo empréstito, 10.000.000 pesetas; resto del empréstito de cinco millones, 4.831.500; empréstito especial para Palacio de Justicia, 1.250.000.—Total, 16 millones 981.500 pesetas.

Resumidos los distintos empréstitos y teniendo en cuenta su destino, resulta la siguiente comparación de las dos soluciones:

Empréstito La-Roche

Reproductivas	
Alcantarillado y agua a presión, 3.225 mil pesetas.	
Grupos escolares y escuelas, 800.000.	
Recogida de empréstito, 2.700.000.	
Total, 9.050.000 pesetas.	

Tanto por ciento en relación al presupuesto total, 39 por ciento.

No reproductivas

Vía de enlace, calle San Sebastián, 25 de Julio, pavimentación general, Parque, 12.700.000 pesetas.	
Cárcel del Partido, 150.000.	
Casas Consistoriales, 1.000.000.	
Total, 13.850.000 pesetas.	
Tanto por ciento en relación al presupuesto total, 61 por ciento.	

Empréstitos actuales

Reproductivas	
Alcantarillado y agua a presión, 3.225 mil pesetas.	
Grupos escolares y escuelas, 320.000.	
Cementerio, 150.000.	
Mercado y Matadero, 225.000.	
Distribución de aguas en Salamanca, 100.000.	
Nuevas adquisiciones y alumbramientos de aguas, 550.000.	
Casas baratas, 200.000.	
Expropiaciones, 500.000.	
Empréstito circulación, aguas, Cementerio, 2.005.500.	
Total, 7.876.500.	

Tanto por ciento en relación al presupuesto total, 49 por ciento.

No reproductivas

Vía de enlace, calle San Sebastián, 25 de Julio, pavimentación general, Parque, 5.795.000 pesetas.	
Institución Imeldo Seris, 60.000.	
Expropiaciones, 1.000.000.	
Desvación barranquillo del Aceite, 100 mil.	
Palacio de Justicia, 1.250.000.	
Total, 8.205.000 pesetas.	

Tanto por ciento en relación al presupuesto total, 51 por ciento.

Demostrado que la solución dada a ese agudo problema de que nos habla el señor La-Roche es acertada, y conveniencia para el Ayuntamiento, como para el de resolverlo es la emisión de un empréstito, veamos con qué recursos contaba el para afrontar los gastos de intereses y amortización, y los que hemos contado nosotros. Sigámoslos comparando:

Empréstito 22.900.000

Parciales	
Producto de las rentas pignoradas, 1926-1927.	
Venta de aguas, 224.492'63 pesetas.	
Matadero, 133.213'70.	
Mercado, 174.678.	
Décima de contribución, 90.000.	
Acoples a la tubería, 33.902'59.	
Recargo industrial, 141.351'62.	
Rodaje-Patente nacional, 190'815'0.	

Sus manifestaciones a *La Prensa* el 7 de Julio de 1925, no dejan lugar a dudas.

Al determinar los recursos de que disponía para afrontar las cargas de intereses y amortización de su proyectado empréstito, nos dice: "Recargo sobre las contribuciones industrial, urbana y de utilidades, autorizado por el artículo 525 del Estatuto" (que es la misma décima de contribuciones que nosotros hemos pedido y obtenido para el Palacio de Justicia). "Impuesto especial de plus valía".

"Los propietarios de las fincas sujetas al pago de la plus valía, añade, podrán satisfacer su deuda en el mismo lapso que el Ayuntamiento emplee para la cancelación del empréstito, pero abonarán en concepto de demora el 6 por ciento anual de la cantidad que adeuden."

Demuestra todo esto que el señor La-Roche contaba con ese legal y obligatorio recurso para la amortización del empréstito, y que de él pensaba sacar, muy lógicamente, las cantidades necesarias para cubrir el déficit que arrojaban los recursos de que disponía.

Quedará tal vez la duda de si pensó asimismo aplicarlas con idéntico rigor, y pruebas irrecurribles tenemos de que pensaba aplicarlas en igual forma que nosotros. En el presupuesto para 1925-26,

Totales	
Empréstito proyectado, 22.900.000 pesetas.	
Tiempo de la operación, 40 años.	
Intereses nominales 6 por ciento.	
Annualidad, 22.900.000 al 6 por ciento en 40 años, 1.521.934 pesetas.	
Rodaje-Patente nacional, 990.720'04.	

Empréstitos actuales

Parciales	
Empréstito de 10.000.000, 10.000.000 pesetas.	
Empréstito en circulación, 4.831.500.	
Empréstito para Palacio Justicia, 1 millón 250.000.	
Tiempo de la operación, 25 y 50 años.	
Annualidad, 10.000.000 al 5'90 por ciento en 50 años, 625.500.	

Aviso importante a los señores exportadores de frutos

Los Sres. Fred Olsen & Co., atentos siempre a procurar toda clase de mejoras en el servicio frutero que viene realizando, ha acordado establecer un doble servicio semanal a Londres, facilitando así la mejor distribución y más rápida venta de los frutos que se embarcan para tal mercado por sus vapores, con lo cual se garantizan los intereses de los señores exportadores.

A tal fin, los vapores que en la actualidad vienen realizando la expedición fija semanal, anticiparán su salida de este puerto, de donde saldrán los martes de cada semana, y crearán un segundo servicio con salidas para Southampton cada viernes.

Dichos servicios comenzaron a regir desde la presente semana y fueron inaugurados por los vapores SAN JOSE, que salió para Londres el martes, día 6 del corriente, y

SAN LUCAR, cuya salida para Southampton será el viernes, día 9, continuando en la misma forma en las siguientes semanas.

El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.--Agente, F. Guerrero.

formado por el Ayuntamiento que el presidente, encontramos las siguientes partidas, cuya demostración de la corteza de esta opinión nuestra:
Aguas y alcantarillado.—Consiguiera en gastos 1.035.481'02 pesetas, y en ingresos 800.000 pesetas por derechos de acoples a la tubería del agua, y 517.740'51 por contribuciones especiales del alcantarillado, lo que supone el cobro en un año de más de la cantidad total que se proyectaba invertir en las obras.

sidorarios incluidos entre los que la Cámara nos presenta como opuestos a los proyectos en trámite. Tampoco hemos de incluir en ese número a otro gran sector de la propiedad que nos alienta y nos estimula en nuestros propósitos.
Acometer la ejecución del amplio plan de reformas de Santa Cruz con los recursos ordinarios del presupuesto sería, como decía el señor La-Roche, llevarnos a una realización parcial y lentísima de las obras, cuando el problema es de conjunto y de rápida solución. Si la propiedad ha creído que en esa forma se vería libre de las contribuciones especiales, padece una lamentable ofuscación, pues en cualquier forma que se ejecuten, las contribuciones han de imponerse, y sin empréstito no se podrán conceder los 25 años que para su pago ha fijado el Ayuntamiento.

Divulgación contra la tuberculosis
La conferencia de ayer a cargo del Dr. Castelo
En la Casa de los Obreros, de esta capital, dió ayer tarde la anunciada conferencia el reputado doctor don Ricardo Castelo, director del Dispensario antituberculoso, de reciente creación.
Versó la conferencia acerca de los orígenes de la tuberculosis y medios de defensa.
Un trabajo de erudición científica fué la conferencia del doctor Castelo, en la que puso de manifiesto el profundo conocimiento que tiene de tan destructora enfermedad como la tuberculosis, producto, desde luego, de una constante labor de estudios, que colocan al señor Castelo como de verdadero especialista en esta materia de la ciencia médica.

DE TOROS
La novillada del próximo domingo
En el vapor correo "Poeta Arolas" llegaron ayer tarde a esta capital los cuatro novillos toros que han de lidiarse el próximo domingo en la plaza de Toros.
Los pelos y señales de estos cuatro novillos, son los siguientes:
Moscardón, número 13, negro; Lechugo, número 34, colorado; Frago, número 39, negro bragano; Perdiz, número 24, negro.
Según personas que han visto estos novillos, se trata de cuatro magníficos ejemplares, que seguramente darán ocasión a los valientes diestros a que se luezan, por lo cual es de esperar la afición pase una tarde agradable.
La empresa invita al público para que concurre a los corrales de la plaza, con objeto de que pueda apreciar la buena estampa del ganado permitiéndose a tal efecto la entrada durante los días de hoy y mañana.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR
PAGO DE PENSIONES VITALICIAS
Leemos, en la prensa de Madrid, por aviso del Director General de esta Asociación D. Francisco Pérez Fernández, que: desde el 2 del corriente, tienen los pensionistas a su disposición en las pagadurías de España y extranjero, las cantidades que les corresponden de las 2.852.779,90 pesetas que se reparten en este trimestre, sumando lo pagado desde Noviembre de 1924: 26 millones 445 mil 948 pesetas 26 céntimos, que una Delegación permanente del Estado garantiza la exactitud de estas cifras y que el capital social sigue creciendo.
Felicitamos a todos los inscriptos en esta Asociación Mutua de Ahorro Libre, de la que ya hemos informado a nuestros lectores.

Calde de Méndez Núñez.—Figuraba un gasto de 30.000 pesetas para su pavimentación y un ingreso de 20.000 por contribuciones especiales, cifra equivalente a los dos tercios del costo de la obra, cuota mayor que la por nosotros repartida.
Rambla de XI de Febrero.—Para las obras de pavimentación consignaban 641.328'32 pesetas en gastos y 350.000 en ingresos como producto de las contribuciones especiales por esas obras, que representan más de la mitad de su costo. En el proyecto que estamos tramitando se cobra el valor de las aceras y la mitad de las calzadas, dejando a cargo del Ayuntamiento la pavimentación del paseo central.
Calde de 25 de Julio.—Calculaban un gasto de 65.432'74 pesetas y un ingreso por contribuciones especiales de 32.716'37, justamente la mitad, límite máximo autorizado para esta clase de obras.

Gobierno civil
Conferenciando con el alcalde de esta capital
Ayer visitó al gobernador civil el alcalde de esta capital don Santiago García Sanabria, informándole de diversos asuntos municipales.
También hizo entrega al señor Benito Quintero del croquis de los terrenos en donde ha de edificarse la Casa de Correos, el cual será remitido a la Dirección General de Comunicaciones en el primer correo que salga para la Península.
Además el gobernador civil recomendará al presidente la pronta tramitación de este asunto.

Entradas y salidas de buques
Nuestro puerto
Vapores entrados ayer
"Nereus", griego, de Buenos Aires; consignado a Cory Hermanos.
"Arucas", alemán, de Bremen y Las Palmas; consignado a Manuel Cruz.
"Amir", español, de Santa Cruz de la Palma y Tazacorte; consignado a Fvffes Ltd.
"Santa Ursula", español, de San Sebastián de la Gomera; consignado a Rodríguez López.
"Fuerteventura", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.
"San Miguel", español, de Santa Cruz de la Palma; consignado a J. Peña.
"Astur Galaico", español, de San Sebastián de la Gomera; consignado a J. Padrón.

Notas tristes
Fallecidos en esta capital
En esta capital ha fallecido doña Petra Sabina, esposa de nuestro convecino don Ramón Mingorance Pérez.
Nuestro pésame a toda su familia.
Fallecidos en la isla
Enviamos el más sentido pésame a don Adolfo Hernández Abad, por el fallecimiento de su hijo Gándido Hernández, niño de 7 años de edad, ocurrido hace unos días en Guamasá.
Fallecidos en las islas
Ha dejado de existir en el Puerto de La Luz, una pequeña hija del maquinista de los correos interinsulares don Antonio Delgado Montenegro.
Fallecidos en la Península
En Madrid ha fallecido, casi repentinamente, el teniente coronel de Ingenieros don Juan Ramón y Sena, que hace años prestó sus servicios en esta isla.
A su hermano político y querido amigo particular nuestro, el comandante-secretario del Somatén de Canarias, don Rogelio de la Torre, como asimismo a su señora esposa, doña Angeles Ramón y Sena, y demás familia del finado, enviamos nuestro más sentido pésame.

Actualidades
Nueva Central telefónica
Ha sido inaugurada la Central telefónica de Punta Hidalgo, perteneciente a la red de la Compañía Telefónica Nacional de España, para donde puede cursarse toda clase de conferencias y telefonemas.
Homenaje a unos médicos
El sábado último quedaron colocadas las lápidas que en dos de las salas del Hospital de San Martín, de Las Palmas, perpetuarán la memoria de los que fueron directores de dicho benéfico Establecimiento doctores don Luis Millares Cubas y don Ventura Ramírez Doreste.
Próximamente tendrá lugar la ceremonia de descubrir estas lápidas, a cuyo acto han de concurrir todos los médicos de aquella isla.
—El Colegio Médico de Las Palmas prepara, también, la celebración de un cariñoso homenaje a su presidente, el doctor don Rafael González Hernández.
Cesión gratuita de un edificio del Estado al Ayuntamiento de Valleseco
La "Gaceta" de Madrid correspondiente al 5 del actual mes de Noviembre, publica un decreto disponiendo la cesión gratuita de un edificio del Estado, situado en la calle de Sarmiento número 3, del pueblo de Valleseco, de la provincia de Las Palmas, para ser destinado por dicho Ayuntamiento a expendurías de carnes para el abasto público.

El suelo urbano, más aún que el suelo rural, debería ser propiedad común. Apropiado por los particulares y dividido en parcelas, formando calles, toma un valor enorme, en el cual es nulo el trabajo de los propietarios. Luego ¿qué ha hecho el propietario del terreno para atribuirse la totalidad de ese valor social, de un valor debido a la actividad colectiva? ¿Qué ha hecho el propietario de los terrenos sino esperar y abstenerse de construir? Y esta espera y abstención, lejos de ser un mérito para el ahorro, constituye una gran parte del bienestar social.
"Suponed, decía John Stuart Mill, en 1870, que existe una especie de renta que tiende a aumentar de una manera constante, sin ningún esfuerzo y sin ningún sacrificio de parte de los propietarios, de suerte que estos se enriquecen progresivamente por el curso natural de las cosas guardando una actitud completamente pasiva. No sería en este caso una violación de los principios sobre los cuales descansa la propiedad privada, la apropiación por parte del Estado de este aumento de riqueza o de una parte de este aumento, a medida que se produzca."
Nuestro Estatuto municipal trae a la economía municipal los principios sustentados por esos pensadores, dando a los Ayuntamientos una parte de los aumentos de valor y de los beneficios que las obras municipales produzcan al interés particular.
Resumamos: La petición de la Cámara de la Propiedad no responde al criterio general de los propietarios. De los cinco señores que tomaron el acuerdo, uno tiene bien definido un criterio completamente opuesto, y tenemos el testimonio de gran número de propietarios que nos expresan sus deseos de que las obras en proyecto se ejecuten lo más rápidamente posible.
Los propietarios de las calles de Eduardo Cobián, de San Francisco de Paula y de la Rambla de Benítez de Lugo, que voluntariamente han contribuido a las obras de urbanización en ellas realizadas; los de la Rambla de XI de Febrero, que constantemente vienen pidiendo que se acometan las obras de su urbanización para verse libres de las molestias del polvo y del fango; muchos de la calle de San Sebastián que se han acercado a esta Alcaldía alentándola en sus proyectos, no podemos con-

Los proyectos de la Compañía "Cicor"
También recibió ayer la primera autorización civil de la provincia al ingeniero de la Compañía "Cicor", don Juan Fontán, dándole cuenta de la llegada a esta capital de dos ingenieros alemanes que vienen a practicar estudios relacionados con la instalación de una red de tranvías eléctricos en esta isla.
Solicitó del gobernador civil que por los alcaldes y propietarios de fincas, no se dificultase la misión de dichos ingenieros.
El gobernador, accediendo a esos ruegos, ha oficiado a los alcaldes de los distintos pueblos de la isla en el sentido de que se preste a dichos técnicos todas las facilidades necesarias para el mejor desempeño de sus estudios.
Igualmente el señor Fontán participó al gobernador civil, que se encontraba en esta capital otro ingeniero alemán de la Compañía "Cicor", que trae la misión de efectuar estudios para el cultivo intensivo por medio de aguas, en la zona del Sur de esta isla.
La reparación del cable Tenerife-Gomera
El presidente del Mancomunidad Provincial Interinsular señor Salazar Bethencourt, visitó ayer al gobernador civil, dándole cuenta del informe que remite a la Superioridad, relacionado con la reparación del cable Tenerife-Gomera.
Dicho informe se refiere también a la instalación de un circuito telegráfico entre todas las islas de esta provincia.
DOS BAÑOS
en perfecto estado y por poco precio, se venden en General O'Donnell, 45.

Explica el problema entre nosotros diciendo que la tuberculosis en el campo es el producto de la emigración, especialmente a Cuba. Dice que ésta, llevada por las ansias del ahorro trabaja con exceso y se alimenta poco, viviendo en lugares mal sanos, trayendo al regreso el microbio o la predisposición.
Esta enfermedad en las ciudades la considera como un triste privilegio de familia. Cree las causas originarias el hacinamiento de personas conviniendo en un mismo hogar, con locales en malas condiciones y con una alimentación escasa y adulterada muchas veces.
Se extiende en consideraciones acerca de la lucha que se practica actualmente a base de medios "directos" o de contención de la epidemia, y de medios indirectos para el decrecimiento de la enfermedad, hablando entre los primeros del papel que representan los sanatorios como medio de defensa colectiva.
Explica con amplitud la importancia que tiene en la tuberculosis la vivienda.
También dedica párrafos a hablar del papel de los Dispensarios, considerados como centros de socorro, educación, terapéutica y prevención.
Se extiende en interesantes detalles acerca del seguro antituberculoso, así como del valor de la previsión y cooperación.
Después trata de los medios indirectos, citando entre estos la obra legislativa, de educación, de higienización y otros, argumentando son los que conducen al decrecimiento del mal.
Habla del resultado obtenido con la actual lucha antituberculosa, citando la experiencia de Framingham, que en un plazo de cinco años consiguió reducir en dos tercios la mortalidad por tuberculosis.
También trata del problema médico de la inmunización antituberculosa, citando los modos de vacunación natural, así como de la vacunación Calmette para los niños.
Termina hablando del valor de los diversos medios, expresando que teniendo cada uno el que se le ha designado, el problema hoy día, es de orden social.
El señor Castelo fué muy felicitado al terminar su notable y erudita conferencia.

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740
—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.
"PERDIDA EN LA VIDA!!"
Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones
Magnífica edición, ilustrada por afamados artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.
Por el insignificante precio de la suscripción
SE REGALAN además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interese a los agradecidos en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

DE TEATROS
EN EL LEAL
La función de anoche
En la función celebrada anoche en el teatro Leal, de la vecina ciudad de La Laguna, se puso en escena la comedia en tres actos "¡No quiero, no quiero!" del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente.
La Compañía Adamuz-González, dió a dicha obra la más acertada interpretación, recibiendo todos los artistas nutridos aplausos, en especial Anita Adamuz y Manuel González, que estuvieron a la altura de su fama artística.
Para hoy
Se anuncia para esta noche la representación de la comedia en tres actos "Los Mosquitos", original de los aplaudidos actores Serafin y Joaquín Álvarez Quintero.

Ecós de sociedad
Regreso de veraneantes
Ha regresado de La Laguna, en unión de su señora esposa e hijos, después de haber pasado la temporada veraniega en la vecina ciudad, el juez de Primera Instancia e Instrucción de esta capital, nuestro distinguido amigo particular don Juan Sánchez Real.
Natalicios
La señora esposa del oficial de la Delegación de Hacienda de Las Palmas don Francisco Navarro Mola, ha dado a luz un niño.
Enfermos
En Las Palmas se encuentra enfermo nuestro compañero en la Prensa don Francisco Jiménez Pérez.
Bodas
En breve contraerá matrimonio en Las Palmas con la señorita Rafaela Rodríguez Guerra, el periodista don Juan Bautista Ros.
Viajes
De Las Palmas ha regresado el letrado don Guillermo Cabrera Felipe.
—Ayer regresó de su viaje a Inglaterra, el jefe de la Casa Fyffes Limited, en esta capital, Mr. C. J. Hamilton.
—En unión de su señora esposa ha regresado de la Península, el industrial de esta plaza don Fernando Franquet.
—De San Juan de la Rambla, donde pasó una temporada, ha regresado a La Laguna, con su señora esposa, nuestro respetable amigo particular el general don Francisco Pérez Martel, ex alcalde de la vecina ciudad.
—Mañana regresará de su viaje al Extranjero y la Península, el concejal de este Ayuntamiento nuestro estimado amigo particular don Maximiliano Díaz Navarro.
—Se encuentra en esta capital, el

LOS SPORTS
FOOT-BALL
La nueva Junta directiva del Deportivo Tenerife
Para regir los destinos del Club Deportivo Tenerife durante el año deportivo actual, ha sido elegida la siguiente Junta directiva:
Presidente, don Pelayo López y Martín-Romero.
Vicepresidente, don Apeles M. Díaz.
Secretario, don José Cáceres Sánchez.
Vicesecretario, don José Díaz Prieto.
Contador, don Domingo Molina.
Tesorero, don Juan Labory.
Vocal primero, don Arturo Spragg.
Vocales, don Antonio García Castriño, don Francisco Martín y don Juan La Rosa.

Monte en estado de deslinde
El ingeniero-jefe de este Distrito Forestal don Arturo Ballester, en uso de las atribuciones que le son conferidas y atendiendo a las circunstancias que concurren en el monte denominado "Las Breñas" del término y propios de Breña Alta (isla de la Palma), ha acordado declarar dicho monte en estado de deslinde, lo que lleva consigo la prohibición de realizar aprovechamientos en las fincas montuosas colindantes, que sólo podrán ajustarse después de "señalamiento de zona prohibitiva de corta" a solicitud del particular interesado en los términos que disponen los artículos 47 y 48 del R. D. de 17 de Octubre último.
Novelas morales y recreativas.
Devoconarios y libros de meditaciones. "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

PRIMO DE RIVERA EN TENERIFE
A VISO AL PUBLICO

Para celebrar la llegada del Salvador de la Patria a Tenerife, se pone en conocimiento del público que a todo aquel que presente en la SASTRERIA ARGENTINA (Hotel Camacho) 250 tapones cualesquiera de las marcas que a continuación se detallan se le confeccionará gratuitamente un traje a la medida, a su elección, entre todos los magníficos géneros con que esta surtida dicha SASTRERIA ARGENTINA.
MARCAS A QUE SE REFIERE
MANZANILLA CLASICA
MOSCATEL ANEJO "PICO PLATA"
SOLERA "FLORIDO"
GRAN VINO TONICO "FARAON"
QUINA FLORIDO
TIO PEPE Y VINO GADITANO
CONAC TRES CEPAS "GONZALEZ BYASS"
VINOS DE MESA "MARQUES DEL RISCAL"
VINOS DE RIOJA "MARTINEZ LACUESTA"
SIDRA CHAMPAN "PRINCESA DE ASTURIAS"
AGUARDIENTES Y LICORES DE LUCENA HERN.
VERMOUT LEJITIMO DE TORINO "ACOSSATO"
NOTA: Además se admiten todos los tapones que tengan el sello de FLORIDO HERMANOS Y GONZALEZ BYASS
OTRA: El plazo para la admisión de esta terminará el TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DE 1.928

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

La toma de posesión del nuevo presidente del Supremo de Guerra y Marina

Madrid 8 1730.—Ha cesado en la Dirección General de la Guardia Civil el general Bargañón...

Nombramiento

Ha sido nombrado subdirector de Seguridad don Antonio Aguilar.

Interesantes declaraciones del marqués de Estella

Las publica un diario de Lisboa

Madrid 8 1730.—Un importante periódico que se edita en Lisboa...

Afirma el marqués de Estella en esas declaraciones, que en dos o tres años es imposible pensar en un nuevo régimen político...

Dice que no cree que las normas de la antigua política puedan extinguirse con la voluntad de un dictador.

Agrega que sólo pide hombres para que encadenados a una fregata puedan construir una nueva España.

Cree que con el apoyo de los ciudadanos de buena voluntad, para el año 1931 España podrá tener una nueva Constitución...

Los que viajan

En el vapor correo "Poeta Arolas" llegaron ayer de la Península don Francisco Campón...

De Las Palmas llegaron en el mismo vapor Mr. T. Riddell y señora, don Manuel Gamenda y don

Esquelas mortuorias se hacen a la hora de en argadas. Se admiten pedidos durante el día o la noche llamando al teléfono 157...

El viaje de S. M. el Rey

Complimentándole a bordo del "Príncipe Alfonso"

Madrid 8 1730.—Se reciben noticias de Palma de Mallorca expresando que según comunican de Alcudia...

Llegará a Cartagena el lunes

De Cartagena dicen que se afirma que Su Majestad el Rey llegará a dicha población el próximo lunes...

Agreden que se ignora el tiempo que el Monarca permanezca allí.

También expresan que se quiere aprovechar la estancia del ministro de Marina, que acompaña al Monarca...

Encargue sus trabajos de imprenta, para que se convenga de la economía y rapidez, a la "Librería y Tipografía Católica", Francisco, 7.

En la villa de Teror

Constitución del nuevo Ayuntamiento

El lunes último, por la tarde, se personó en la villa de Teror el señor delegado gubernativo de la provincia de Las Palmas...

Una vez tomado posesión y haber dirigido el señor delegado gubernativo frases de aliento en el cumplimiento del deber de los nuevos ediles...

Alcalde-presidente, don José Hernández Jiménez; primer teniente de alcalde, don José Pérez Falcón; segundo teniente de alcalde, don Antonio Navarro Henríquez...

El motivo de la querrela, fué debido a cuestiones amorosas. La trifulca, que pudo haber tenido caracteres sangrientos, la evitó el funcionario de Policía don Ismael Mendoza...

Varias noticias

Una caída en el Ayuntamiento de San Sebastián

Madrid 8 1830.—Llegan noticias de San Sebastián expresando que el presidente de Unión Patriótica, señor Geni, sufrió una caída en el Ayuntamiento.

Incendio en Valencia

De Valencia expresan que en esta madrugada se declaró un voraz incendio en dicha población.

Mr. Smith se retira de la política

Según despachos que se reciben de Nueva York, el candidato católico a la presidencia Mr. Smith, en vista de la derrota sufrida en las elecciones...

El teniente coronel Herrera, en el Perú

De Lima (Perú) llegan despachos dando cuenta de la estancia en dicha población del teniente coronel de ingenieros y aviador español señor Herrera.

La crisis Ministerial francesa

Las últimas noticias que se reciben de París, relacionadas con la crisis ministerial, dan a entender una pronta y favorable solución.

El Etna en erupción

Se reciben noticias de Catania (isla de Sicilia), dando cuenta de que se ha iniciado una erupción en el volcán Etna.

Explosión en una fábrica

De Bethune (Francia) anuncian haber ocurrido una explosión en una fábrica de productos químicos. Resultaron varias personas muertas y numerosos heridos.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Riña por cuestiones amorosas

El martes último, por la tarde, se promovió en Las Palmas, en la barriada de Guararte, una riña entre José Delgado Herrera, de 29 años, casado, domiciliado en la calle Tomás Quevedo 9, y Pedro Vallejo...

Allanamiento de morada

Dos guardias de Seguridad presentaron en la Jefatura de Vigilancia del Puerto de La Luz, al individuo Rufino Díaz Guardia, de 22 años de edad, soltero, mariner de oficio...

El citado individuo fué detenido a requerimiento de la joven Carmen Nieves Santana, de 28 años de edad, soltera, que vive en el "Peñón, de la misma barriada...

Al mismo tiempo la denunciante hizo constar que, al parecer, sólo le falta una cadenilla de oro, la que no ha sido encontrada en poder del detenido...

Teatros y Cines

EN ESTA CAPITAL

Cinéma Victoria

A las siete y media, segunda y última jornada de la interesante película "La tía Ramona", y la comedia en dos partes "Charlot rapta su novia".

Parque Recreativo

A las siete y media función popular con la exhibición de las seis primeras partes de la película "El hombre que se vendió".

A las nueve y media se anuncia, con mitad de precios para señoras, las seis últimas partes de la cinta "El hombre que se vendió".

Diversas noticias

del Extranjero

Nuevas monedas de oro de la República de San Marino

San Marino.—El Gobierno de la República de San Marino, ante las insistencias de los admiradores extranjeros del Estado más pequeño del mundo...

Indemnización de Polonia a Alemania

La Haya.—El presidente del Tribunal permanente de justicia internacional ha nombrado un Comité de peritos para ayudarle a fijar el importe de la indemnización que debe pagar Polonia a Alemania...

El trabajo intelectual

Ginebra.—La Oficina Internacional del Trabajo, ha sometido a la Comisión consultiva de trabajadores intelectuales, que está celebrando su primera sesión en esta capital...

Obras de reparación en la Embajada de España en el Vaticano

Roma.—En el Palacio de la Embajada española cerca de la Santa Sede han comenzado importantes trabajos de reparación.

Sobres para tarjetas, cartas, de escritorio lo encuenan en "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

Ayuntamiento

El agua a presión

Han solicitado el acople de agua a presión, para sus respectivas casas, los señores siguientes: Don Manuel Marín Alberto, para la casa Angel Guimerá, 55.

Don Pedro Hernández Arteaga para la casa Sabino Berthelot, 16. Don Francisco García Morales, para las casas Viera y Clavijo 22 y 24.

Don Luis Abreu, para la casa Bethencourt Alfonso, 32. Don Juan Letourneau, para la casa Clavel, 13.

Don Feliciano Barroso, para la casa Angel Guimerá, 14. Doña Carmen Ruiz Real, para la casa Sabino Berthelot, 34.

Don Gayetano Martínez Pomares, para la casa Puerta Canseco, 31.

Solicitudes

Don Arcio Hernández y González desea se le señale la forma en que debe hacerlo para sacar a la calle las aguas blancas de la casa de su propiedad San Francisco Javier, 30.

Presentación

Se interesa la presentación en estas oficinas del señor R. Tomás Díaz García, para hacerle entrega de una cartilla de la Caja Postal de Ahorros.

bajos de consolidación, porque la Comisión de arquitectos enviados expresamente por el Gobierno español ha encontrado algunas deficiencias en los cimientos.

Dichos trabajos durarán varios meses, pues aparte de dicha consolidación de los cimientos del edificio será construido un nuevo pabellón en el gran patio interior, con objeto de dar un más conveniente alojamiento a los funcionarios que habitan en el pabellón.

Además se realizarán otros trabajos suplementarios, hasta completar la total restauración del magnífico edificio.

El Gobierno italiano ha desautorizado al secretario de los fascistas en el extranjero

Berna.—El Gobierno italiano ha contestado a las gestiones hechas por el Gobierno suizo desautorizando formalmente al secretario de los fascistas en el extranjero, señor Parini, que había dirigido un mensaje a los fascistas suizos e italianos residentes en Suiza.

El Gobierno de Roma declara no tener conocimiento de tal mensaje.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas: Vicente Hernández, de 14 años, domiciliado en la calle del Saludo, 4. Asistido de una herida contusa en el talón del pie izquierdo. Leve.

Ricardo Elias, de 17 años, domiciliado en la calle de Candelaria, 48. Asistido de una herida contusa en la región superciliar. Leve.

Marcial Dorta, de 42 años, domiciliado en la calle de San Antonio, 35. Asistido de una herida contusa en la rodilla derecha. Leve.

Antonio Lutzardo, de 42 años, domiciliado en la calle de San Sebastián, 55. Asistido de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo. Leve.

Juan Suárez García, de 20 años, domiciliado en Los Lavaderos. Asistido de una contusión en la región posterior del torax. Leve, salvo complicaciones.

Juan Rodríguez, de 49 años, domiciliado en San Andrés. Asistido de erosiones en los dedos de la mano izquierda. Leve.

Isabel Batista, de 61 años, domiciliada en el barrio del Pericé. Asistida de hemorragia por varice en la pierna izquierda. Leve.

Milagros Ramos, de 2 años, domiciliada en San Martín, 9. Asistida de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.

Andrés Abreu Carballo, de 44 años domiciliado en la calle de Torrente, 4. Asistido de una contusión con hematoma en la región temporal izquierda y erosiones en distintas partes de la cara. Leve.

Francisco Domínguez, de 43 años domiciliado en Puente Zurita. Asistido de una herida contusa en la región parietal izquierda. Leve.

El mejor surtido en artículos volantes, oficinas, comerciales, americanos, para muestras, valores declarados, partes de boda. vea el surtido que tiene "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 8 de Noviembre

Table with 2 columns: Libras, Francos, Liras, Francos suizos, Francos belgas, Dólares, Marcos, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Florines, Coronas austriacas, 4 por ciento interior, 4 por ciento exterior, 4 por ciento amortizable, 5 por ciento amortizable.

ACCIONES

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante, Ferrocarriles del Norte.

Talleres de reparaciones del Real Automóvil Club de Tenerife

Situados en La Cuesta, frente a los garages de Obras Públicas

Todos los conductores y dueños de automóviles, sean o no socios de esta entidad, pueden mandar sus coches a estos talleres...

Podrán también avisar a las oficinas de esta entidad, caso de avería en el camino, solicitando el auxilio del equipo ambulante de reparación...

Los socios del Real Automóvil Club de Tenerife tendrán bonificaciones especiales en todos los trabajos de este taller.

Podrán también avisar a las oficinas de esta entidad, caso de avería en el camino, solicitando el auxilio del equipo ambulante de reparación...

Los socios que no sean socios tendrán derecho a las bonificaciones que a éstos se les hará, mediante el pago anticipado de 50 pesetas, como cuota de entrada.

EL TUBO PESCHEL de acero esmaltado es el más sólido y duradero para instalaciones eléctricas tanto empotradas como sobre la pared...

SE GARANTIZA la prontitud y solidez del trabajo y la baratura de los precios de tarifa.

Los señores que no sean socios tendrán derecho a las bonificaciones que a éstos se les hará, mediante el pago anticipado de 50 pesetas, como cuota de entrada.

EL TUBO PESCHEL de acero esmaltado es el más sólido y duradero para instalaciones eléctricas tanto empotradas como sobre la pared...

SE GARANTIZA la prontitud y solidez del trabajo y la baratura de los precios de tarifa.

Los señores que no sean socios tendrán derecho a las bonificaciones que a éstos se les hará, mediante el pago anticipado de 50 pesetas, como cuota de entrada.

EL TUBO PESCHEL de acero esmaltado es el más sólido y duradero para instalaciones eléctricas tanto empotradas como sobre la pared...

SE GARANTIZA la prontitud y solidez del trabajo y la baratura de los precios de tarifa.

Los señores que no sean socios tendrán derecho a las bonificaciones que a éstos se les hará, mediante el pago anticipado de 50 pesetas, como cuota de entrada.

EL TUBO PESCHEL de acero esmaltado es el más sólido y duradero para instalaciones eléctricas tanto empotradas como sobre la pared...

SE GARANTIZA la prontitud y solidez del trabajo y la baratura de los precios de tarifa.

Los señores que no sean socios tendrán derecho a las bonificaciones que a éstos se les hará, mediante el pago anticipado de 50 pesetas, como cuota de entrada.

EL TUBO PESCHEL de acero esmaltado es el más sólido y duradero para instalaciones eléctricas tanto empotradas como sobre la pared...

SE GARANTIZA la prontitud y solidez del trabajo y la baratura de los precios de tarifa.

Los señores que no sean socios tendrán derecho a las bonificaciones que a éstos se les hará, mediante el pago anticipado de 50 pesetas, como cuota de entrada.

EL TUBO PESCHEL de acero esmaltado es el más sólido y duradero para instalaciones eléctricas tanto empotradas como sobre la pared...

SE GARANTIZA la prontitud y solidez del trabajo y la baratura de los precios de tarifa.

Los señores que no sean socios tendrán derecho a las bonificaciones que a éstos se les hará, mediante el pago anticipado de 50 pesetas, como cuota de entrada.

Acabe con su estreñimiento! Lo peor para un estreñido es andarse con tanteos. Llega a cerrarse con ellos toda posibilidad de curación... Rubinat Llorach

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO) Domicilio y oficinas, edificio propiedad: Alcalá núm. 71 Seguros sobre la Vida (Individuales y de grupo) Ahorro intensivo Seguros contra Incendios

Teatros y Cines EN ESTA CAPITAL Cinéma Victoria A las siete y media, segunda y última jornada de la interesante película "La tía Ramona"...

Vinos de Misa DE LA SOCIEDAD EXPORTADORA TARRACONENSE Sucesora de J. de Muller. Tarragona CASA FUNDADA EN 1851 Medalla de Oro en la Exposición Vaticana celebrada en Roma en 1888...

Fábrica de Gas COK DE GAS Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad...

Gran Hotel Quisisana El hotel de más confort acaba de inaugurar la temporada de invierno con cocina Soignée internacional y esmerado servicio. Salones para banquetes, fiestas, té, bodas, etc...

